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Hajdú-Bihar megye önkormányzati könyvtárainak

Debrecen, 2009. január 21.                                    1. szám

2008 évi CII. törvény a Magyar Köztársaság 2009. évi költségvetéséről  
(Magyar Közlöny 2008/186.)
55. § 3. bekezdés: A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról 

és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. Törvény 94.§-ának (5) bekezdése szerinti 
hozzájárulás 2009. évi összege 10000 forint/fő
(A normatív támogatásokat az előző Hírlevélben részletesen ismertettük!

∗
2008  évi  CII.  törvény  a  költségvetési  szervek  jogállásáról  és 
gazdálkodásáról (Magyar Közlöny 2008/187.)

∗
2008 évi CII. törvény egyes törvényeknek a tizenharmadik havi illetmény,  
munkabér  kifizetési  rendjével  összefüggő  módosításáról  (Magyar  Közlöny 
2008/189.)
+MT,  KJT  módosító  rendelkezések  (szabadság  esedékessége,  pályázat, 
összeférhetetlenség, vezetői alapszabadság, prémiumévek)

∗
2008  évi  CXII.  törvény  a  szerzői  jogról  szóló  1999.  évi  LXXVI.  törvény 
módosításáról (Magyar Közlöny 2008/190.)
4.  §  A  nyilvános  haszonkölcsönzést  végző  könyvtárakban  haszonkölcsönzés  útján 
terjesztett irodalmi művek és kottában rögzített zeneművek szerzőit a haszonkölcsönbe 
adásra  tekintettel  megfelelő  díjazás  illeti  meg  (2010.  december  31-ét  követően 
kölcsönzött művek után, az első felosztás 2012-ben lesz!)
6.  §  Nyilvános  szolgáltatásokat  nyújtó  könyvtár  a  műről  másolatot  készíthet,  ha  az 
jövedelemszerzés vagy jövedelemfokozás célját közvetve sem szolgálja
a) nyilvános könyvtári ellátás céljára készül
b) megjelent mű kisebb részéről, illetve újság-vagy folyóiratcikkről belső intézményi célra 
készül. 

∗
A  Kormány  321/2008.  (XII.  29.)  Korm.  rendelete  a  kötelező  legkisebb 
munkabér (minimálbér) és a garantált bérminimum megállapításáról (Magyar 
Közlöny 2008/190.)
(1) Személyi alapbér kötelező legkisebb összege havi 71.500 Ft
(2) Legalább középfokú iskolai végzettséget, illetőleg középfokú szakképzettséget igénylő 
munkakörben foglalkoztatott havibére:
2009. január 1-jétől 87.000 Ft
2009. július 1-jétől 2009. december 31-ig 87.500 Ft.

∗



A  Kormány  327/2008.  (XII.  30.)  Korm.  rendelete  az  államháztartás 
működési rendjéről szóló 217/1998. (XII. 30.) Korm. rendelet módosításáról  
(Magyar Közlöny 2008/191.)
A szociális és munkaügyi miniszter 1/2009. (I. 7.) SZMM rendelete a 2009. évi 
munkaszüneti  napok  körüli  munkarendről  szóló  16/2008.  (IX.  26.)  SZMM 
rendelet módosításáról (Magyar Közlöny 2009/2.)
2009 január 10. szombat helyett, március 28 szombat munkanap.

∗
A Kormány 3/2009. (I. 10.) Korm. rendelete a 150/1992. (XI. 20.) Korm. 
rendelet módosításáról (Magyar Közlöny 2009/4.)

∗
A Kormány 1001/2009. (I. 13.) Korm. határozata a 2009. évi havi kereset-
kiegészítés  forrásigényének  biztosításához  szükséges  intézkedésekről 
(Magyar Közlöny 2009/5.)
Az Oktatási  és Kulturális  Minisztérium zárolási  kötelezettsége 7.118,5 millió Ft.  (A 
második legmagasabb elvonási összeg!)

∗
Közlemények a nyilvános könyvtárak jegyzékéről (Kulturális Közlöny 2008/24.)

∗∗∗

Személyi hírek

Dr.  Bényei  Miklósnak a  2008.  szeptember  8-án  száz  százalékos  aránnyal 
megvédett akadémiai doktori értekezése (Kossuth Lajos és Debrecen) alapján 2008. 
december  19-én  a  Magyar  Tudományos  Akadémia  Doktori  Tanácsa  a  Magyar 
Tudományos Akadémia Doktora (történettudományok) címet adományozta.

∗
A 2008. évi Méliusz-díjat  Varga Lajosné kapta. Klári közel négy évtizede dolgozik 
megszakítás nélkül a gazdálkodás, pénzügy területén.  Intézményünkbe 2006. január 
elsejével  került  az  intézmény  életének  egyik  legnehezebb  időszakában.  Szakmai 
tapasztalata  révén  nagyon  hamar  sikerült  a  könyvtári  terület  gazdálkodási 
feladatainak megismerése, illetve az abban való jártasság megszerzése. Hozzáértő 
szakmai vezetésével a könyvtári gazdasági munka minden területe jelentős fejlődést 
ért el.

∗
Hajdúhadház a város sorsának jobbra fordulását, a település fejlődését támogatókat 
tiszteli  és  becsüli  meg,  kitüntetésekkel  a  Város  Napján.  2008.december  12-én 
elismerő oklevelet kapott Szabó Margit a Földi János Könyvtár igazgatója.

∗
Ványi  Lajosné,  Földes  Községi  Könyvtár  igazgatója  32  év  szakmában  eltöltött 
munka után 2008 novemberében nyugdíjba vonult. 
Erzsike 1976-tól vezette a földesi könyvtárat, népművelő-könyvtárosként. Az ifjúkori 
lelkesedését,  ötletekkel  teli  lendületét  nem  vesztette  el  a  hosszú  évek  során, 
munkáját az állandó megújulás jellemezte.
1980-ban  került  átadásra  az  Általános  Művelődési  Központ  Földesen,  melybe 
integrálták a Községi Könyvtárat is, amely az oktatás-nevelés folyamatába szervesen 
beépült.  Az  összevont  intézmény  1989-ben  vette  fel  Karácsony  Sándor  nevét.  A 
névfelvételi  ünnepségre  Erzsike  időszaki  kiállítást  rendezett  Karácsony  Sándor 
munkásságáról.  Többévi  gyűjtőmunka  után  1991-ben  átadta  a  Karácsony  Sándor 



Állandó  Emlékkiállítást.  Közreműködésével  jelent  meg  a  Karácsony  Sándor 
bibliográfia. Számtalan diplomamunka megírását segítette.
Kiemelt feladatának tekintette Karácsony Sándor szellemi hagyatékának gondozását. 
A könyvtár társrendezője volt a Karácsony Sándor Napoknak és a Karácsony Sándor 
Társaság  rendezvényeinek.  1996-ban  szerkesztésében  jelent  meg  a  Bakoss  Lajos 
Népnyelv és néphagyomány gyűjtése című kiadvány.
1999-ben a vezetésével kivált a községi könyvtár az ÁMK-ból és az óta részben önálló 
gazdálkodási  jogkörű  költségvetési  intézményként  működik.  A  könyvtári 
szakfelügyelet a könyvtár munkáját pozitívan értékelte és a könyvtári dokumentációt 
példaértékűnek minősítette. 
Ványi  Lajosné,  munkáját  hivatásként  szerette.  1984-ben  Miniszteri  Dicséretben 
részesült, 2002-ben kiemelkedő könyvtárosi munkájának elismeréséül megkapta Az 
év könyvtárosa címet, az Editéka Alapítványtól.
Erőben, egészségben bővelkedő örömteli, boldog nyugdíjas éveket kívánunk:

Gondáné Gaál Annamária mb. könyvtárvezető, 
Szőllősy Józsefné és Tóth Miklósné könyvtárosok

∗∗∗

Információs nap a könyvtári statisztikáról

Elérkezett  a  statisztikai  adatszolgáltatás  ideje,  számot  kell  adnunk  a  2008-ban 
végzett munkánkról. A könyvtárak statisztikai adatszolgáltatása a 300/2007. (XI. 9.) 
Korm.  rendelet  alapján  kötelező.  A  statisztikai  adatlapokat  2008.  decemberében 
minden könyvtárnak postáztuk. Évről-évre növekszik azoknak a könyvtárak a száma, 
amelyek igénybe veszik az adatszolgáltatás elektronikus módját. Információs napunk 
célja az volt, hogy minél többen tudják használni az adatszolgáltatás e könnyű és 
gyors  formáját.  Az  elektronikus  adatszolgáltatásban  a  már  megszokott  Istar 
rendszert felváltotta a központi Kulturális Statisztikai Rendszer, melyet az Oktatási és 
Kulturális  Minisztérium  Statisztikai  Osztálya  felügyel.  Az  új  rendszer  a  következő 
címen érhető el: http://kultstat.okm.gov.hu. 
Az  elektronikus  adatszolgáltatás  folyamatáról  2009.  január  19-én  tájékoztatót 
szerveztünk,  melyre  meghívtuk  a  megye  könyvtárosait.  A  megbeszélésen 
bemutatásra  került  az  új  rendszer.  Az  új  programmal  való  ismerkedést  a 
regisztrációval  kezdtük,  majd  végignéztük,  mit  kell  tenni  az  intézmény  adatainak 
változása  esetén.  Bemutattuk,  hogyan tudunk  adatot  szolgáltatni  a  közművelődés 
területéről is a feladat kiválasztása menüponttal,  így összevont intézménynek nem 
kell  még  egyszer  regisztrálni,  hanem  csak  felvenni  az  ellátott  feladatok  közé  a 
közművelődést  is.  Az  adatlap  kitöltéséhez  a  könyvtári  statisztikai  jelentés  sorait 
végignéztük,  felhívtuk  a  figyelmet  az  új  adattáblákra,  és  megvitatásra  kerültek  a 
problémás kérdések is.
A tájékoztatóra  a  megye nagyon sok  pontjáról  érkeztek  kollégák,  de sajnos  még 
mindig  vannak  az  internettel  diszponálók  között  akik  nem  élnek  a  lehetőséggel. 
Azoknak  a  kollégáknak,  akik  elektronikusan  kívánnak  szolgáltatni,  de  nem tudtak 
részt venni  a megbeszélésen, a hálózatszervezési-módszertani osztály munkatársai 
készséggel  állnak  rendelkezésükre.  Szükség  esetén,  egy  előre  egyeztetett 
időpontban,  a  Méliusz  Központban  lehetőség  van  személyes  konzultációra,  vagy 
felkeressük a könyvtárakat és megmutatjuk a rendszer használatát, és elektronikusan 
együtt teljesítjük a könyvtári adatszolgáltatást. Várjuk a jelentkezéseket!

Csobán Róbert módszertanos könyvtáros

∗∗∗

http://kultstat.okm.gov.hu/


Megjelent a Nánási Kalendárium legfrissebb kiadása
A jubileumi tizedik kötet ugyanúgy, mint az előzőek naptári résszel kezdődik, a 2009. 
évre  szóló  kalendáriummal.  Tallózás  a  múltban  fejezet  az  amatőr  színjátszást,  a 
hajdúnánási népnyelv sajátosságait, a gyár és vállalat történetet idéz meg. Életek, 
sorsok hosszabb-rövidebb írásokban jelennek meg. 
A  helyismereti  olvasókönyv  szerkesztője  ez  alkalommal  is  Rigó  Tamásné 
könyvtárigazgató, kiemelt támogató Hajdúnánás Város Önkormányzata. 

∗∗∗

A Publika Magyar Könyvtári Kör
A  Publika  támogatja  a  saját  szakmai  rendezvényeken,  konferenciákon, 
workshopokon, tanulmányutakon való részvételt.
További információ: http://www.ki.oszk.hu/publika/felhivas.html

∗∗∗

Lengyel Menyhért emlékest
A balmazújvárosi könyvtár névadójára, Lengyel Menyhértre emlékezett, 2009. január 
12-én, születésének 129. évfordulóján.
Az ünnepségen jelen volt  Lázár  Károly a Lengyel  család rokona,  egyben a család 
magyarországi képviselője. Koroknai Imre alpolgármester köszöntőjében bemutatta 
az író életútját és méltatta munkásságát.
A műsor  további  részében a  helyi  Bocskai  István Általános Iskola  drámacsoportja 
Lengyel Menyhért: Sancho Panza királysága című vígjátékából adott elő egy jelenetet. 
A darabot betanította Baji Gál Ferencné drámapedagógus.
A  rendezvényt  nagy  érdeklődés  kísérte.  A  több  mint  százfős  közönség  kitűnő 
hangulatban töltötte az estét.

Lengyel Menyhért Városi Könyvtár dolgozói

∗∗∗

Köszönet az 1 %-os felajánlásokért
Az  Editéka  Alapítvány  kuratóriuma  megköszöni  támogatóinak,  hogy  a  2007.  évi 
személyi jövedelemadójuk 1 %-át az alapítvány adószámára utalták.
Annak  érdekében,  hogy  közhasznú  szervezetünk  sikeresen  tovább  folytathassa 
munkáját, tisztelettel kérjük támogatóinkat, hogy ez évben is juttassák el személyi 
jövedelemadójuk 1 %-át, az alábbi módon:
A kedvezményezett adószáma:

1 8 5 4 6 9 4 7 1 0 9

A kedvezményezett neve: EDITÉKA ALAPÍTVÁNY

∗∗∗
Kiadja a Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központ

4026 Debrecen, Bem tér 19/d.
Levelezési cím: 4001 Debrecen, Pf.: 415.
Telefon: 52/502-820; Fax: 52/502-471

Szerkeszti: Szilágyi Irén
E-posta: szcsiri@freemail.hu

iszilagyi@mail.hbmk.hu
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